
PUBLICADA DOM 22/08/2025

CONCIDADE
CONSELHO DA CIDADE DE CAMPINAS

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA
26 de junho de 2025

Aos  vinte  e  seis  dias  do  mês  de  junho  de  2025,  foi  realizada  a  15  Reunião  Ordinária  do
CONCIDADE – Conselho da Cidade de Campinas, no Salão Vermelho, térreo, Paço Municipal,

devidamente  convocada  por  endereço  eletrônico  e  publicada  no Diário  Oficial  do  Município,
com a presença dos seguintes Conselheiros:

SEGMENTO MOVIMENTOS  SOCIAIS E POPULARES

ASSOCIAÇÃO MORADORES DO JARDIM MIRANDA PQ BEATRIZ
SUPLENTE: Ilo Vinícius Barbosa Paiva
SUPLENTE: João Guilherme

ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO FÊNNIX ITATIAIA RESPLANDECER DO 
JARDIM ITATIAIA
TITULAR: Erica Cristina de Paula Augusto

SOCIEDADE ECOLÓGICA RIO DAS PEDRAS
TITULAR: Marco Antonio Moda

PARÓQUIA SÃO MARCO, O EVANGELISTA
TITULAR: Edson Luiz Souza Felipe

SEGMENTO SINDICAL

SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DA PURIFICAÇÃO 
E DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA E EM SERVIÇOS DE ESGOTO DE 
CAMPINAS E REGIÃO – SINDAE
TITULAR: Denise Marques Souza
SUPLENTE: Maurício Alves

SINDICATO DOS TRABALHADORES NA INDÚSTRIA DE ENERGIA 
ELÉTRICA DE CAMPINAS – SINERGIA
TITULAR: Darlene Aparecida Testa

ADUNICAMP ASSOCIAÇÃO DE DOCENTES DA 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS
TITULAR: Maria Silvia Viccari Gatti
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SEGMENTO EMPRESARIAL

SECOVI – SINDICATO DAS EMPRESAS DE COMPRA, VENDA, LOCAÇÃO E 
ADMINISTRAÇÃO DE IMÓVEIS RESIDENCIAIS E COMERCIAIS DE SÃO PAULO
TITULAR: Eduardo frediani Duarte Mesquita
SUPLENTE: Erik Marchiai Silveira Franco

AELO ASSOCIAÇÃO DAS EMPRESAS DE LOTEAMENTO E 
DESENVOLVIMENTO URBANO
TITULAR: Ricardo Nassrall Homem de Mello

SEGMENTO PROFISSIONAIS COM ATUAÇÃO NA ÁREA DE
DESENVOLVIMENTO URBANO

AsBEA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DOS ESCRITÓRIOS DE ARQUITETURA 
DE SÃO PAULO
TITULAR: Giovana Bianchi

AREA – ASSOCIAÇÃO REGIONAL DE ESCRITÓRIOS DE ARQUITETURA 
SUPLENTE: João Manuel Verde dos Santos

SEGMENTO CONSELHOS MUNICIPAIS COM ATIVIDADES LIGADAS A
DESENVOLVIMENTO URBANO

CMDU - CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO
TITULAR: Gilberto Vicente de Azevedo Jr.

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMDEMA
TITULAR: Vera Santana Luz

SEGMENTO ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS – ONGs

ASSOCIAÇÃO RESGATE CAMBUÍ
TITULAR: Maria Rodrigues Cabral

ASSOCIAÇÃO PROTETORA DA DIVERSIDADE DAS ESPÉCIES
TITULAR: Ernestina Gomes de Oliveira

SEGMENTO INSTITUCIONAL – PODER EXECUTIVO MUNICIPAL

SECRETARIA MUNICIPAL DE GESTÃO E CONTROLE
TITULAR: Tania Maria Calcano Vaz Vellasco

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO , 
TECNOLOGIA  INOVAÇÃO
SUPLENTE: Bruna Pereira dos Santos
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EMDEC EMPRESA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO DE CAMPINAS 
S/A
TITULAR: Ayrton Francisco Martins

SANASA – SOCIEDADE DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA E 
SANEAMENTO S/A.
TITULAR: Luiz Felipe Rodrigues

SETEC – SERVIÇOS TÉCNICOS GERAIS
TITULAR: Antônio Romano de Oliveira

CONVIDADDOS: Arqtª Érica Moriconi Pacheco 
                             Raquel Gualberto                  
                               Gerlania A. dos Santos

ENTIDADE SUPLENTE

SEESP – SINDICATO DOS ENGENHEIROS NO ESTADO DE SÃO PAULO
TITUAR: Geraldo Passarini Júnior

A 15ª Reunião Ordinária do CONCIDADE teve início com a leitura da pauta pelo Presidente,

Secretário de Planejamento e Desenvolvimento Urbano (SMPDU), Marcelo Coluccini,  que na

sequência propôs inversão de pauta, para passar as informações da 7ª Conferência Estadual

das Cidades, para que os delegados, que não são membros do CONCIDADE, pudessem ficar a

vontade quanto a permanecer, ou não, na reunião, o que foi aceito. A Sra. Cristiane passou então

aos comunicados sobre a dinâmica da ida à São Paulo. Na sequência passou-se a aprovação da

ATA da 14ª Reunião Ordinária do Concidade, momento em que a Sra. Ernestina solicitou que

fosse corrigido o enquadramento de sua participação no Conselho, como titular. Assim, com esta

correção a ATA foi aprovada por unanimidade. A seguir foi abordado o próximo item da pauta:

Formação das Comissões e Subcomissões. Foi informado que há 2 comissões atualmente no

Conselho, sendo uma para a revisão do regimento interno e outra para o monitoramento do

Plano  Diretor.  Na  comissão  de  Revisão  Regimento Interno  estão  inscritos  os  seguintes

conselheiros:  Teresa  Cristina  Moura  Penteado – Resgate  Cambuí  /  Walquiria  Sonati  –

Gabinete Prefeito / Gisele Saraiva Landim – Secretaria de Assistência Social. Questionado o

plenário se haveria mais algum interessado, a Sra. Maria Cabral solicitou seu ingresso, o que foi

aceito. Já na comissão de monitoramento  do Plano Diretor estavam inscritos os seguintes

conselheiros: Gilberto Azevedo – Ciesp / Sérgio C. A. Vallin Filho – Avança Campinas /

Marcelo Goraieb – Avança Campinas / Teresa Cristina Moura Penteado – Resgate Cambuí

Ernestina Oliveira - Proesp / Marcelo Alexandre Prado – Adunicamp / Edson Luiz Souza

Felipe – Paróquia São Marcos /  José Antonio De A. Ribas – Conselho Mobilidade / Ilo

Vinícius Barbosa Paiva – Associação De Moradores Jd. Miranda e Parque Beatriz / Rafael

Urbano –  Aelo  /  Mariana  Cristina  Adão  –  Smpdu (Viário)  /  Marcelo  Bertolini  –  Area  /

Eduardo Frediani Duarte Mesquita – Secovi / Carina Silva Cury – Aelo / Erick Marchiani

Silveira Franco – Secovi / Maria Silvia Viccari Gatti – Adunicamp / Fábio Silveira Bernis –

Grupo Pró-Urbe / Vera Santana Luz – Comdema / Denise Marques Souza - Sindae. As Sras.
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Maria  Cabral  (Resgate  Cambuí),  Érica  Cristina  (Fenix),  João  Verde  (AREA)  e  Darlene

(Sinergia)  solicitaram seu ingresso também nesta comissão, o que foi aceito. Esta comissão

passou a ter 23 membros. Para encerrar este tópico, o Presidente Sr. Marcelo Coluccini informou

que será agendada a primeira reunião das comissões para início dos trabalhos desta gestão, o

que será avisado a todos por e-mail. Solicitou aos membros da Comissão de Monitoramento do

Plano Diretor, que na reunião anterior haviam sugerido a criação de subcomissões, que levem

propostas nesse sentido para a reunião da Comissão de Monitoramento do Plano Diretor.  O

próximo item da pauta: Eleição do vice-presidente do Concidade passou a ser debatido, sendo

informado que a Sra. Walquíria se colocou como candidata. Nesse momento, a Sra. Darlene

informou  que  também  seria  candidata  e  a  Sra.  Ernestina  solicitou  que  os  presentes

considerassem fortemente votar na Sra Darlene, pois seria importante que a vice-presidência

fosse atribuída a alguém da sociedade civil,  já  que a presidência, nos termos regimentais é

exercida pelo Secretário da SMPDU. A Sra Darlene se apresentou aos presentes. Em votação, a

Sra Walquíria obteve 5 votos contra 18 votos para a Sra. Darlene, que passou a ser a vice-

presidente do CONCIDADE, sendo convidada à mesa para prosseguimento dos trabalhos. Como

último item da  pauta,  foi  aberta  a  palavra  ao  Presidente  e  Conselheiros,  com falas  abaixo

resumidas: Sra. Maria Sílvia Viccari Gatti solicitou que nas próximas reuniões haja mais silêncio

na plenária, pois para pessoas como ela, com deficiência auditiva, o entendimento fica confuso.

Sr. João Verde concordou com a fala da Sra. Maria Sílvia, por também ter problemas auditivos.

Aproveitou a oportunidade para falar dos eventos de comemoração do aniversário de Campinas,

sendo que no dia 11/07 o Centro de Convivência será entregue. Considerou a obra excelente e

explicou que, apesar de estar tudo pronto, o espaço interno só será liberado para uso por volta

de outubro, pois nesse meio tempo ocorrerá contratação de mão de obra especializada para o

correto  funcionamento  do  equipamento  cultural.  Acrescentou  que  no  dia  12/07  haverá

apresentação da orquestra sinfônica no teatro de arena do Centro de Convivência. O sr. Abraão

expôs que considera muito  importante a discussão das políticas públicas de maneira ampla

considerando a região de Campinas como um todo. Destacou que a Conferência da Cidade tem

a capacidade de promover esse diálogo.  O Conselheiro de Saúde da região do Jardim Bassoli

solicitou  apoio  do  CONCIDADE  para  a  reivindicação  de  ecoponto  no  Jardim  Bassoli.  O

Presidente Sr. Marcelo Coluccini sugeriu que o conselheiro envie e-mail para a Sra. Maria Célia,

solicitando inclusão de aprovação de moção do CONCIDADE nesse sentido para a próxima

reunião do Conselho. O Sr. Galvão usou a palavra aberta para destacar a importância das ações

de  “Despejo  Zero”,  importante  tema referente  à  Habitação,  a  ser  levado  na  7ª  Conferência

Estadual das Cidades. O Sr. Edson, líder do Campo Florido solicitou tratamento semelhante ao

sugerido para o Jd. Bassoli, para a implantação de CRAS na Vila San Martin, o que foi aceito

pelo Sr. Presidente, que alertou a importância de ambos encaminharem e-mail à Sra. Maria Célia

para inclusão de aprovação destas moções na próxima reunião do Concidade. Nada mais a

tratar, a reunião foi encerrada. Eu, Érica Moriconi Pacheco, escrevi a presente ata.
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